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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa'mn 98'inci,

İçtüzüğün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

22.06.2023

Sabahat ERDOĞAN SARITAŞ

Siirt Milletvekili

Cezaevlerindeki hasta mahpusların durumu her geçen gün daha da ağır bir tabloya

dönüşmektedir. Bunlardan biri de 2021'den beri tutuklu olan 81 yaşındaki Abdulhaim Kaya.

Hakkında hiçbir teşhis, tanık ve kamera görüntüsü gibi somut bir delil olmamasına rağmen

hapis cezası verilen Kaya, bundan dolayı 12 yıl boyunca Siirt dışında yaşamak zorunda kaldı,

bu süre zarfında birçok hastalık ve ameliyat geçirdi. 202rde döndüğünde ameliyat olduğu

hastaneden gözaltına ahmp tutuklandı. Bursa Cezaevi'nde kalan Kaya'ya artan sağlık sorunları

nedeniyle Adli Tıp Kurumu tarafından 3 aylık rapor verilerek infazı 3 ay ertelendi. Kaya 31

Mart 2023'te tekrar tutuklanarak Batman Cezaevi'ne gönderildi. Şuan yatağa bağlı, temel

ihtiyaçlarım karşılayamıyor. Uzman raporlarının da doğruladığı haliyle; bir böbreği, bir kulağı

ve bir gözü işlevini büyük oranda yitirmiş durumda.

Bu bağlamda;

1-) Kişisel ihtiyaçlarını kendi başına karşılayamayan ve yürümekte dahi zorlanan 81 yaşındaki

ağır hasta tutuklu Abdulhalim Kaya hakkında infaz ertelemesine karar verilecek midir, ne

zaman tahliye edilecektir?

2") %93 engelli raporu olan Abdulhalim Kaya'nm Batman Cezaevi'nde yaşam mücadelesi

verdiğinden haberdar mısımz?

3") Hakkında hiçbir teşhis, tanık ve kamera görüntüsü gibi somut deliller olmamasına rağmen

bu kadar zamandır cezaevinde tutulmasının gerekçesi nedir?

4") Bakanlığınız nezdinde bu keyfi bir tutum değil midir, bakanlık olarak bu uygulamaların

önüne geçmek için bir çalışma başlatmayı düşünüyor musunuz?
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*  5") Bakanlık olarak Türkiye'nin tabi olduğu evrensel sözleşmeler gereği tutsakların yaşam
hakkının korunması ve hasta tutsakların tedavisi ve bu tedavilerde kullamlan ilaçların temini
konusunda bir çalışmanız bulunmakta mıdır?

6") Türkiye cezaevlerinde temel ihtiyaçlarını karşılayamayacak kadar ağır hasta mahpus sayısı
kaçtır?


